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11 自由回答 

問 県への意見があればご自由にお書きください。 

 

県への意見を自由に記述していただいたところ、263人から延べ354件の回答が寄せられた。 

記述いただいた内容は多岐にわたり、県政の各施策におおむね沿った形（合計33項目）で    

整理した。  

なお、一人の回答が複数の内容にわたる場合には、原文の内容の趣旨をそこなわないよう回答

を分け、それぞれの項目へ分類した。 

また、紙面の都合上、全ての意見を掲載することはできないが、意見の多い項目に関しては、

一部抜粋してご意見を記載するものとする。 

 

【自由回答の項目順位】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（次ページに続く） 

順 位 項 目 件 数

第1位 県政全般に関する要望 79

第2位 便利な交通網を整備する 23

第3位 高齢者の福祉を充実する 21

第4位 次世代を担う子どもの育成支援を充実する 16

第5位 県政の情報発信について 13

〃 交通事故から県民を守る 13

〃 犯罪防止対策をすすめる 13

第8位 道路を整備する 12

〃 学校教育を充実する 12

第10位 医療サービス体制を整備する 9

〃 自然を守り、緑を育てる 9

第12位 観光を振興する 8

〃 農林水産業を振興し新鮮な農林水産物を供給する 8

第14位 雇用の場を広げる 6

〃 公園・緑地・水辺を整備する 6

第16位 生涯学習・スポーツ・レクリエーションを振興する 5

〃 芸術・文化活動を振興する 5

第18位 東京電力福島第一原子力発電所事故の影響から県民を守る 4

〃 アクアラインについて 4

第20位 災害から県民を守る 3

〃 中心市街地の活性化を推進する 3

〃 障害のある人の福祉や社会参加の支援を充実する 3

〃 青少年を健全に育てる 3

〃 大気汚染、水質汚濁、騒音などの環境対策をすすめる 3

〃 廃棄物対策をすすめる 3

〃 商工業を振興し、中小企業・ベンチャー企業や創業への支援を充実する 3

〃 年金生活者、生活困窮者への支援 3
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【自由回答の記述】（意見の多い項目の一部抜粋） 

■県政全般に関する要望 

○農業、漁業、工業、商業と非常にバランスのとれた良い県だと思う。各事業のバランスの良い

発展を目指して欲しい。人の考え方が多様化しているが、公正な行政に期待している。 

（男性、65歳以上、葛南地域） 

 

○千葉県は都市部と農漁村部があります。農漁村部は景観が美しく観光地として、また豊かな  

農産物や魚貝類の産地として、千葉県が誇れる地域でもあります。ただ、ここ数年過疎化が  

進み、このままでは地域が継続不能なところも出てきたように感じます。千葉の田舎がもっと

魅力的になり、若い人たちが住んでみたいと思うような（農業や漁業でも食べていかれる   

ような）支援をしてほしいです。（女性、50代、千葉地域） 

 

○2020東京オリンピックに向けて日本のみならず世界にも魅力ある千葉県をＰＲしてほしい。 

東京に比べて自然豊か、山のもの海のもの、美味しい食べ物、海のリゾート化計画、フェス   

ティバルなどあればよいと思う。近代化した都市と少し離れれば歴史ある遺産あり、気候も  

温暖で各地のアクセスも良い。もっと発展してほしいと思います。（女性、40代、千葉地域） 

 

○県政を運営される方へ、明るく、清潔な千葉県であるイメージを大切にしていただきたいと  

思います。また、いつ起こるかわからない大地震に対しての対策も考えて、万全は無理かも  

しれないが力を入れていただきたいと思います。（女性、65歳以上、葛南地域） 

 

○都会でない場所にも目を向けて下さい。またすごくイナカでない場所にも目を向けて下さい。

頑張って生活しています。少しでも、この意見が役に立てばと思っています。子ども達の   

明るい未来の為にも宜しくお願い致します。（女性、30代、千葉地域） 

 

○地域に強い愛着が持てる施策が必要に感じています。この点が強化すれば、活性化、定着性が

生まれ、魅力ある町になると感じます。（男性、30代、東葛飾地域） 

順 位 項 目 件 数

第28位 地域交流について 2

第29位 国際交流や国際協力をすすめる 1

〃 省資源やリサイクルをすすめる 1

〃 仕事と子育てが両立する働き方を実現する 1

〃 下水道を整備する 1

〃 住宅対策を充実する 1

その他 57

その他　うち、国政への要望 (1)

その他　うち、住んでいる市町村への要望 (7)

   合  計 　 354
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■便利な交通網を整備する 

○2020年に東京五輪があり、成田空港からの外国人が多く入ってくるが、東京に行く通過県に  

とどめずに、千葉県にも足をとめるようにすることが大事と考える。交通網、宿泊施設の   

整備も早急に必要。（男性、50代、東葛飾地域） 

 

○成田線が少しでも便利になってほしい。駅舎（安食駅）が整備してほしい。 

（女性、50代、印旛地域） 

 

○都内へ通勤通学している人のための利便性・速達性の向上の働きかけをお願いしたいです。 

（男性、20代、千葉地域） 

 

■高齢者の福祉を充実する 

○高齢者が孤立してしまっている印象があります。身体が不自由だとしても、認知症が     

あったとしても社会へ出やすい参加しやすい環境を整えて下さい。又、介護職への手当が   

少な過ぎて、高齢化社会へ対応出来るのか不安があります。（女性、30代、葛南地域） 

 

○やはり老後が心配。特養など増やし、家計にやさしい施設を増やしてほしい。 

（女性、50代、東葛飾地域） 

 

○いよいよ高齢者の比率が高くなると同時に介護と医療が重要になってきています。特に認知症

の早期発見、早期治療の重要性はますます高くなりますので対策、処置をお願い申し上げます。 

（男性、65歳以上、葛南地域） 

 

■次世代を担う子どもの育成支援を充実する 

○子育て、住みやすい県ＮＯ．１を目指してほしいです。（男性、40代、千葉地域） 

 

○もっと子供達が外で遊べる環境がほしい。公園は遊具が少ない。娘がいるのですが（低学年）、

女の子達だけで遊ばせる（近くを出歩かせる）のは防犯面で心配です。 

（女性、30代、印旛地域） 

 

○学童の費用が高額。助成希望。給食がない日（中学）が多すぎる。給食の充実。図書館の老朽

化。図書館や学習スペースの充実。医療費助成20才まで。ホットスポットの子供たちに甲状腺

エコー検査費用助成。インフルエンザ予防接種の費用助成希望。（女性、40代、東葛飾地域） 

 

○千葉県内でも市町村によって子育て支援に対して、大きな格差があると思います。           

もっと子育て支援に対して手厚い対策をとってほしい。保育園の充実を行うだけでも、女性の    

仕事への働きやすい環境ができると思います。もっともっと住みやすい環境をつくって   

いただき、10年、20年後も千葉県民でよかったと思える環境づくりを望んでいます。 

（女性、20代、千葉地域） 
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■県政の情報発信について 

○県としての新年の計画などわかりやすく公表してもらいたい。難しい説明でなく、やさしく。

（女性、65歳以上、葛南地域） 

 

○よりよい町になるよう少しでも協力できたらと思います。過密、過疎化が顕著に感じるので、

郊外の地も地域発展のため努力をこれからもしていってほしいと思います。都心からも近く、

オリンピックも行われるので、より良い土地にしていく努力、そのための情報発信を     

期待します。（女性、20代、千葉地域） 

  

■交通事故から県民を守る 

○高齢者の事故が（認知症）心配です。免許返納に対しての特典として、高齢者の足となる    

ものを考えて頂きたい。（女性、65歳以上、東葛飾地域） 

 

○見通しの悪いところにミラーをつけるなど早急にしてほしいです。（女性、30代、千葉地域） 

 

○千葉県は他県に比べ、道路状況が悪いと思うので、道路インフラの整備を行ってほしいです。

車社会が定常化した現代において、対面交差できない道路はもはや不必要だと思う。     

幅員を拡げることは県内の事故防止にも繋がると思うのでよろしくお願いします。          

※救急車両がスムーズに現場に到着できる事による早期トラブルの解決にも役立つと思います。 

（男性、40代、東葛飾地域） 

 

■犯罪防止対策をすすめる 

○防犯カメラの設置を（住宅団地など）各市町村に働きくださる様（犯罪が少なくなると思い  

ます）。（男性、65歳以上、東葛飾地域） 

 

○年々、不審者情報が増えてきていると感じるので、登下校時の安全を今一度見直して欲しいと

思います。（男性、40代、葛南地域） 

 

■道路を整備する 

○南房総地域の道路の改善、ｅｔｃ。富津館山有料道路の早期二車線化。渋滞の改善。館山市の

子供達の通学路の確保。安全に登校できる様にしてほしいです。（女性、30代、安房地域） 

 

○県道の草刈り、歩道の整備をお願いしたいです。（女性、40代、夷隅地域） 

 

○ムダな道路をなくすか広げてほしい。子供が通行できる歩道の整備や、暗い道も多いので   

電灯なども増やしてもらいたい。（女性、40代、千葉地域） 
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■学校教育を充実する 

○教育にかける費用を高めるべきである。学校の老朽化、教員の高齢化等、考えるべき課題は  

多いと思うが、未来をたくす子どもの育成に関しての経費は削るべきではない。１人の    

子どもにかける時間、人間の数を増やし、人材の育成に努めるべきであると考える。教職が  

ブラックと呼ばれることは絶対に避けるべきである。（男性、50代、東葛飾地域） 

 

○小中高校のクーラーの設置、トイレの洋式化を要望致します。（女性、60～64歳、千葉地域） 

 

○公立高等学校が古いと感じた。整備してあげて欲しいと思う。小学校の教員の数をもっと   

増やした方がいいと思う。また、小中学校教員の年齢に開きがみられ、中堅層が少ないと   

感じるので、60才定年といわず、若い先生を支えて欲しいと思う。事務的な事をする人材を教

員免許なくてもできるようにしたらいいと思う。（女性、40代、東葛飾地域） 

 

■医療サービス体制を整備する 

  ○インフラ、医療の充実をとにかくお願いします。（男性、50代、千葉地域） 

   

○いよいよ高齢者の比率が高くなると同時に介護と医療が重要になってきています。特に      

認知症の早期発見、早期治療の重要性はますます高くなりますので対策、処置をお願い申し   

上げます。（男性、65歳以上、葛南地域） 
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問 また、この「世論調査」について、ご意見やご提案があればお書きください。 

   

この「世論調査」に関する意見を自由に記述していただいたところ、167人からの回答が   

寄せられた。これらのご意見から、一部抜粋してご意見を記載するものとする。 

 

○このアンケートによって千葉をより良く出来るのであれば次回もアンケートに参加します。 

(男性、40代、山武地域） 

 

○この調査をさせていただいて自分があまり県や地域のことを見ていないなと感じた。あらため

て意識をした。(女性、60～64歳、葛南地域） 

 

○日頃あまり県政に興味がないので、質問に対して的確な回答が出来ていないと思います。   

申し訳ございません。これからは「県民だより」等を読むように心がけます。 

(女性、65歳以上、葛南地域） 

 

○住民の意見や要望を知るために必要な事業。(男性、65歳以上、君津地域） 

 

○少しページ数、質問数が多いように思いました。(女性、20～29歳、千葉地域） 

 

○もう少しボリュームを少なくしてほしいです。医療について、仕事についてなど、身近な   

内容を最初の方に質問を出した方が回答率が上がると思います。(女性、20代、無回答） 

 

○急に送ってこられるとびっくりします。インターネットから答えることが出来るなど、    

もっと気軽に対応できるようになると助かります。(女性、30～39歳、東葛飾地域） 

 

○今回は選んでいただき、ありがとうございました。直接、意見を伝えられてうれしいです。   

ただ、この意見が反映されるような県政であればよいと思っております。県民は、みてますよ！ 

がんばって下さい。(女性、50代、千葉地域） 

 

 


